

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10  
CÉNTIMOS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE  
CONSAGRADO A LA DEFENSA DE LOS INTERESES ECONÓMICOS VALENCIANOS

10  
CÉNTIMOS

Año LV -- Núm. 21.694

Director, CASTO LLOPIS  
Oficinas y talleres: CIRILO AMOROS, 26

Viernes 1 de enero de 1932

Toda la correspondencia al Director  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléfono: Urb. 10315.—Inter. 14759  
Apartado 147

## Año 1932

Al estampar ahora la cifra con que encabezamos este artículo, acude a nuestra memoria este verso de Rubén:

«Aún guarda la Esperanza la Caja de Pandora.»  
Y es porque ante el 1932 renacen también, como el divino nicaragüense, una esperanza, que traiga días esplendorosos a nuestra Patria.

Si; «renacer la esperanza». Porque la que adquirimos el año 31, que acaba de fenecer, la enterramos con él. Toda la esperanza que pusimos en este año atrabiliario—en el que, según la expresión de un cronista, «se dieron la mano lo trágico y lo grotesco», lo trascendental y lo liviano—ha desaparecido.

No vamos a hacer un balance del año que acabamos de enterrar, porque tiene en su haber una gran partida: la de la implantación de la República. Pero, en cambio, ¡cuántos desastres! Y, ¿por qué? Porque nos hemos empeñado en interpretar caprichosamente la voluntad expresada de tan maravillosa manera por el pueblo en la fecha memorable del 14 de abril.

Los primeros pasos que dió la República ya los dió a tropiezos. Y es porque aquellos que quisieron alardear de amarla más que los otros, estuvieron a punto de llevarnos a una Convención, que sólo ellos querían y el pueblo repudiaba. El pueblo que sabe, por instinto, que aquí no se puede hablar de responsabilidades circunscritas a un período, porque con revisiones de conducta política tropiezan con claudicaciones, debilidades y condescendencias. ¡Y qué íbamos a hacer si esas responsabilidades no iban a ser completas, enteras y concluyentes, sino parciales y a retazos!

Los que se olvidaron que la República la trajo el pueblo—que se unió a esa masa neutra que sólo se presenta ante los grandes acontecimientos—pusieron en un tris su vida con normas de un contenido revolucionario que el pueblo no quiso entonces, ni quiere hoy. Una de esas normas está en la llamada Reforma Agraria, que ha traído al plano económico una crisis formidable, porque en estos momentos no hay quien compre, ni quien esté dispuesto a facilitar capitales con garantías hipotecarias por exuberantes que éstas sean. Han querido decir: «vamos a hacer algo socialista» y la realidad les obligó a plegar banderas ante la paralización de la vida agraria y la amenaza de la bancarrota, que ya se cernía por sobre los campos españoles.

A unos hechos podríamos citar en el debe del Gobierno republicano. Pero no hacemos balance. Ante el año nuevo nuestra esperanza renace. Tenemos fe en el pueblo, en este pueblo nuestro de tan asombrosa vitalidad, que inspiró al escritor yanqui Waldo Frank su famoso libro «Virgin Spain». Tenemos fe ciega. Esa virginidad—más que virginidad—que los extranjeros advierten en nosotros después de nuestra fecunda labor colonizadora es la cantera de la que fluye nuestra esperanza. Ahí vemos las posibilidades de un nuevo resurgimiento; pero nuestro, sin buscar los moldes fuera, sino en el genio español, que no está agotado, ni mucho menos.

Cada vez que España ha querido hacer algo grande en cualquier manifestación, ha tenido bastante con llamar al alma popular. El pueblo está listo siempre para las grandes acciones. Lo malo es que muchas veces lo llaman para cuestiones que sólo interesan a los que viven de la política y la explotación. Lo malo es que lo llaman aquellos gobernantes que se olvidan que este país es de aquellos a los que les va bien aquel precepto de que el mejor modo de gobernarlos es gobernándolos poco.

Ya entramos en el año 1932. Pongamos en él la máxima esperanza; pero trabajando. Hagamos que empiece una nueva vida con el año nuevo, que, aunque la fórmula es de los perezosos, como no tenemos otra, apliquémosla.

Que al año nuevo corresponda de verdad una vida nueva. Porque si no es así, mucho tenemos que tengamos que decir del 1932 lo que, por desgracia, tenemos que decir del año 31.  
Pero no; tenemos fe. El 1932 será venturoso...

## En la Casa de la Ciudad

### LA FESTIVIDAD DE HOY

Con motivo de la festividad de hoy que, como es sabido, tiene carácter oficial, no ha habido oficinas en la Casa de la Ciudad, y la desanimación ha sido absoluta.

### LA RECAUDACION POR CONTRIBUCION ESPECIAL

Ingresaron ayer por la mañana, por el concepto de contribución por mejoras especiales, unas 600 mil pesetas.

El total ingresado asciende aproximadamente a millón y medio de pesetas; como el total a recaudar es de unos tres millones, lo que falta es otro millón y medio.

Hay un millón de pesetas pendiente de reclamaciones, y con él se completan los cuatro a que ascienden los recibos puestos en circulación.

### LA RECAUDACION DE AYER

Aunque no acostumbramos a publicar la nota diaria de la recaudación en el Ayuntamiento, damos a título de curiosidad y por ser el último día del año, la nota de la recaudación obtenida el día 31 de diciembre de 1931:

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 14.988'65 pesetas; Matadero del Puerto, 3.483; Matadero de Benimámet, 130'30; Estación Sanitarias, 21.658'91.

Por análisis y examen de sustancias: 25.241'60.

Por circulación rodada, 2.250.

Por extraordinarios, 6.998'80.

Por gasolina, 21.432.

Por pescado, 2.000.

Por bebidas, 16.352'37.

Total, 114.535'63 pesetas.

Número de nuestro teléfono interurbano  
**14.759**

## MILITARES

### La orden general de plaza

Orden de la División del día 30 de diciembre de 1931 en Valencia:  
Mandos:

Incorporado a esta plaza el coronel del regimiento de Infantería número 7, don Lázaro García Díaz, destinado al mismo por orden circular de 23 de noviembre pasado («Diario Oficial» núm. 270), será presentado en el mismo por el teniente coronel jefe accidental de la quinta brigada de Infantería don Joaquín Tirado Tomás, quien a continuación le hará entrega del mando de la referida brigada.

Suministros:  
El excelentísimo señor ministro de la Guerra, en telegrama de fecha 28 del actual, dice al excelentísimo señor general de esta División lo siguiente:

«Efectuada adjudicación provisional subasta gomas Península e Islas anunciada orden circular 30 noviembre «Diario Oficial» doscientos setenta y cuatro a favor comercial Piellí durante año 1932, participo V. E. que a partir primero enero está obligado comenzar suministro, según disposición que le legales misma disposición. Precios adjudicación se publicarán oportunamente; entretanto no se consignará este dato en vales que cuerpos entregarán al adjudicatario.»

### En los Jardines del Real

En el restaurant de los Jardines del Real se celebró anoche la cena de las uvas con gran concurrencia de comensales.

En el local, decorado con mucho gusto por el artista señor Moreno Jimeno, se derrochó el buen humor y la alegría consiguiente, durando el baile hasta horas muy avanzadas de la madrugada.

## Política y politiquerías

### La Reforma Agraria y el juicio de un ingeniero

Algunas veces hemos nombrado en estas columnas a don Octavio Elorrieta, que es ingeniero de Montes. Y lo hemos nombrado porque es el español que más honda preocupación ha demostrado por el problema forestal.

Pues bien; este ingeniero—que hace unos años se entrometió en una discusión entre políticos para decirle a Araquistáin que tenía mucha más importancia una repoblación forestal que una Constitución—sale ahora con unas declaraciones en «El Sol» insistiendo sobre el mismo tema.

Pero ahora lo hace porque le preguntan. Ha querido saber el colega madrileño qué opina el señor Elorrieta sobre la Reforma Agraria y este señor ha dicho, en síntesis, que si llegara a convertirse en ley—cosa en que ya nadie cree—podría ser perjudicial a los agricultores y podría favorecer a los propietarios de los terrenos incultos.

Además de eso se lamenta del sentido uniforme y unilateral de la Reforma cuando la naturaleza del cultivo obliga a no seguir ese criterio. El regadío, por ejemplo, es individualista. El aprovechamiento de los montes, comunista. Y en cuanto a la utilización de la mayoría de la maquinaria y de los instrumentos de labor, se requiere un sentido socialista.

Y la Reforma que se proyectaba (decimos «proyectaba» porque experimentará modificaciones considerables), no se preocupa de otra cosa ni de otros matices que de producir ésta el efecto: el de que sirve para mejorar la situación de 60 ó 70.000 familias, aunque ello cueste al Estado unos 2.000 millones de pesetas.

Peró... Pero ya comienzan a hablar los ingenieros.  
Y lo poco que queda de ella pasará por el debido tamiz.

### ¡No opino nada!

Así, en el tono que deben reflejar esas palabras cuando se colocan entre admiraciones, se expresó don Francisco Bergamín, el ex ministro conservador.  
Así contestó al «Heraldo», que ayer le preguntó acerca de política:

—No opino nada. De política, nada. Estoy retirado de ella.  
Y, después, concretando más el pensamiento, añadió:

—No se puede opinar mientras el público confunde el ataque al Gobierno con el ataque a la forma de Gobierno. No soy enemigo de la República, pero lo soy de la actuación del Gobierno.

Si don Francisco no opina mientras el público confunde el ataque al Gobierno con el ataque a la forma de Gobierno, va a tardar un poco en opinar.  
Porque hasta ahora no se puede decir que una cosa está mal hecha sin exponerse a que, selga alguno por ahí exigiendo la patente de republicano para poder opinar.

Claro que se levantan a exigirla aquellos que no la tienen. Porque los que la tienen, saben que se puede y se debe opinar en un régimen de libertad sin que tenga que acreditar otra cosa que razonamientos...

## El ex gobernador señor Rubio se despide de Valencia

Valencianos:

Al abandonar esta hermosa ciudad de Valencia, a la que me he vinculado ya de por vida, dirijo a todos los valencianos mi más afectuoso saludo, con el tributo de mi profundo agradecimiento por la colaboración decidida y entusiasta que todos han prestado a la autoridad para que Valencia haya sido en las actuales circunstancias la ciudad modelo y ejemplar, atenta a su engrandecimiento y al desarrollo de su riqueza.

A patronos y obreros estoy singularmente agradecido, por su espíritu comprensivo, que ha permitido resolver los más graves y virulentos conflictos sin necesidad de acudir a violencias.

A la Confederación Nacional del Trabajo, a la Unión General de Trabajadores y a los Obreros Católicos sólo he de decirles que lamentado no haber visto convertido en realidad el proyecto de Casa del Pueblo.

Para los partidos políticos que me combatieron, mi más profundo respeto; tengan la seguridad de que no guardo rencor ninguno.

Para el partido de Unión Republicana, que estuvo siempre a mi lado, mi más efusivo tributo de agradecimiento.

A todos, un ruego: Sed valencianos; haced de esta ciudad, que lo merece, la gran urbe mediterránea; orgullo de España.

¡Viva Valencia! ¡Viva la República española!

Francisco RUBIO

## Notas de sociedad

Don Salvador Cerdá Pérez, nuestro buen amigo el gerente de la empresa de cine Capitol, se unió ayer en matrimonio con la bellísima señorita doña María Puig Campos. A la boda asistieron numerosos amigos de las familias de los contrayentes, que se asociaron al acontecimiento familiar, haciendo objeto a los contrayentes de sus simpatías.

La feliz pareja fue apadrinada por don Desiderio Millán y doña Asunción Puig, hermana de la desposada.

A las muchas felicitaciones recibidas por los contrayentes y sus familias, unimos la nuestra y con ella el deseo de que la dicha les acompañe en su nuevo estado.

## EN EL TRAPEICO DE LA IRONIA

# DON TAL

Don Tal es... Ni alto ni bajo. Un tipo regular. La cara, algo rechoncha. Los ojos, cansinos, flácidos. El ademán, tardó, estólido.

Cubre su redonda testa—una testa corriente, incluido el cenefalo—con la redondez occidental del hongo. Edad, indefinida. Condiciones fotogénicas, ninguna. No juega a la pelota. Toma el baño. Lo conoce todo el pueblo. (A este pueblo le podemos llamar Farsalia). Todos han oído hablar de Don Tal.

—¿Has oído—dice un vecino a otro—hablar de Don Tal?

—Sí—afirma el otro—, un poco; está pasable. En Madrid ha sostenido campañas enormes. Dicen personas entendidas en «letras», que Don Tal inventó, hace años, un líquido llamado micción, el cual, por ser un poco salado, atenúa el demasiado gusto a sacarina que tienen todos los vinos. Por entonces la prensa habló de un loco peligroso y original cuyo más firme empeño era recoger en recipientes hechos para el caso, y que todos conocen, ciertas aguas salitradas que antes han pasado por nuestros riñones. Yo no es que diga que ese loco, raro y degustador de la mentada linfa, sea Don Tal. Únicamente hago constar la coincidencia de estos dos puntos.

Y también da la casualidad de que, por entonces, se hallara de viaje—así se hizo creer a «la opinión pública»—el eximio político y excelente vinícola Don Tal.

Don Tal sabe muy pocas lenguas. Lo que demuestra que sus condiciones políglotas son escasas. Ahora está aprendiendo el castellano. Y es posible que, si sus ocupaciones lo permiten, se dedique a estudiarlo sofo. ¡Y la «dona e móvil»!

No sabe montar en bicicleta. Ni

## DEL MOMENTO

En Alcázar es verdad que una gitana ha cobrado por haber adivinado el «gordo» de Navidad.

Ello es que un «payo» muy fuerte poco antes la visitó del sorteo, y le compró el secreto de la suerte.

Dió ella el número. El menguado ocho mil reales le dió, y otros ocho mil gastó en el billete apremiado.

Luego, al venir el sorteo, salió un número distinto. Creyendo haber checho el quinto el comprador, según creo,

denunció a la Policía las tretas de la gitana, y ésta, desde ayer mañana, se halla en la cárcel sombría.

¡Sinrazón que indigna el pecho! ¿De cuándo acá a esta mujer se la puede detener por el negocio que ha hecho?

¡Negocio lícito a todos! ¡Negocio honrado, a fe mía, que en verdad no merecía estos carcelarios modos!

¿Que la suerte al acertar se equivocó esta mujer? Pues... ¡qué le vamos a hacer! ¡Bien se pudo equivocarse!

¡Más se equivocó el lotero que a este buen hombre vendió el billete, y no pensó en reclamar el dinero!

¡Más se equivocó el menguado que pierde ese dineral y tampoco, aunque muy mal os parezca, ha reclamado!

Son serias estas cuestiones. Después del dinero dar ya no vale reclamar aunque haya equivocaciones.

Sin embargo, la gitana sigue en la cárcel metida sin que haya sido atendida en su razón soberana.

Que aunque el premio no salió, ella dijo, a no dudar, que tenía que cobrar, y es «la fija» que cobró.

Hacer su defensa quiero; esta gitana ha cobrado con honradez que reitero, por haber adivinado...

¿En dónde estaba el dinero!!

ENE

## DE NUESTROS REDACTORES

# AUGURIO DE 1932

Ya pasó la marejada política. Entre esto y la obligada tregua de fiestas, ha reinado estos días una calma chicha que no deja de ser recomendable después de la prolongada hiperestesia de los últimos tiempos. Volvemos a la tranquilidad. Todo respira moderación y sensatez. Han pasado cosas trascendentales; pero esta es la idea: han pasado. Estamos en una nación nueva en la que todo se desenvuelve con la austera serenidad de las viejas naciones.

¿Una liquidación? ¿Para qué? Repito que todo está igual. Sólo el pleito de la monarquía subsiste, y precisa reconocer que ese es chico pleito. El interés de una familia no puede confundirse ya a estas alturas con el interés de la nación. Eso está absolutamente descartado y es cosa que pasó a la historia. Nadie piensa en volver la vista atrás, y en la posible revisión de hoy no entran en cuenta los valores pretéritos. Llenos están los nichos de las Sacramentales: cada losa levantada dejaría ver las suelas de un par de zapatos. Sin embargo, esa legión de ex hombres no montan para las decisiones del porvenir, el porvenir que no se nutre de recuerdos sino de esperanzas, y de sombras de muerte sino de promesas de vida. Y en este plantearse de la gran lucha, en medio del solemne silencio que precede siempre a las batallas, esta serenidad que parece pasiva es el desenvolverse de todas las actividades, es el plantearse de una sola actividad grandiosa que bien pronto, a juzgar por todos los síntomas hoy latentes, ha de engendrar nuevas inquietudes y actividades. La obra no está cumplida. Ha terminado, sí, la primera etapa de ella, pero os profetizo que muy pronto volverán a nosotros las inquietudes del pasado.

Profeta de desgracias. ¿Y qué? Profeta sin prejuicios, profeta con los ojos abiertos al porvenir, y sin querer ceder jamás ante las frases hechas de los que no saben más que lo que pasó, porque son incapaces de prever, ni de adivinar, ni de sentar premisas nuevas que dejen traslucir el día de mañana. Yo jamás he hecho profecías, y desprecio a todos los que las hacen, seguro como estoy de que no profetizan jamás el número que ha de salir premiado en la próxima lotería. Pero esto de saber dónde se vive, cómo se vive, dónde se está y dónde se va, esto nada tiene de común con la adivinación del pensamiento ni con las misteriosas artes de un Cagliostro. Sin ser gran adivinador, yo sé en mi buen sentido, que una casa mal administrada podrá difícilmente salvarse de la ruina; y sé también que los pagarés caducados no sirven para ir a llenar la cesta en la plaza, y que en un año de malas cosechas es absolutamente imposible recordar los esplendores de años atrás, en que desbordaban los trojes.

Pero un comentario nada tiene de común con una profecía. Habría de vivirse a ciegas para no sacar enseñanzas de lo que pasó. Hay hombres de la dictadura que ya saben a qué atenerse y no se hacen ilusiones; pero hay otros (todos los conocéis), que no se arredrarían de plantear otra vez los mismos hechos, saturándose de una absurda convicción de que el vivir es una lotería, y entre la suprema grandeza y la miseria extrema no media más que la caída de una bola en el platillo de los números premiados. ¡Oh, no! ¡Un poco influye en todo esto la voluntad y el esfuerzo de los hombres! Concedo que se sienta otro poco el fatalismo. Pero ese fatalismo extremo de los árabes que se asienta en nuestra ancestral sangre mora, ese fatalismo es inadmisiblemente un europeo. Problemas de África. En los pueblos fuertes se sabe bien que cada hombre es árbitro de su porvenir, y se sabe además, que importa hacer comprender esto a las masas, ya que el hombre aislado es una boya flotando sin eficacia alguna en el mar inmenso de los desdichados hombres, y sólo por la agrupación el hombre es fuerte, y sólo por la solidaridad alcanza toda su grandeza el pensamiento.

Hay que volver a trabajar. Esto no ha terminado. Quien crea que poseemos ya la nueva ordenación tan ardentemente deseada, pecará de abulia si procediese de buena fe, y aún cometería más grave pecado si con plena conciencia de la actualidad negase sus derechos al porvenir. Hemos nacido en momentos muy grandes. No se concibe que nadie cierre los ojos ante esta grandeza y se encierre en la despensa bien provista sin que le importe el desprezarse de la Historia después de su sueño de siglos. Es espectáculo rara vez visto por las generaciones, y el que tiene la suerte de asistir a él ha de ser bien mezuquino si sólo observa que van encareciendo los comestibles. Hay algo más, hay mucha más que esto. Hay la fermentación de un lagar que satura de fuego de sol el vino nuevo. Hay un hervir de ideas y de voluntades que se rechazan unas a otras, que unas a otras se depuran, que con su choques sostenido y constante van destruyendo con serena lentitud las más débiles y aumentando la fuerza de las que son verdaderamente las más fuertes.

He aquí el juicio del año que pasó, y el augurio del que empieza ahora. Mal juicio y mal augurio, por cierto. ¿Qué le vamos a hacer? La Historia es más fuerte que el hombre. Con ella o contra ella no nos cabe más opción que aceptar. Todos los siglos han dejado en ella el rastro de su paso, y ella condensa la suma de los siglos.

Pero además se hace hoy una liquidación de la Historia. Siempre el pasado mandó el porvenir. Y hoy, entre el asombro de quienes juzgaron que siempre para aprender hay que mirar a atrás, hoy se da el raro hecho de que precisa mirar hacia adelante. ¡Un año que hace puede hoy tener más importancia que todos los siglos que murieron!

José NEBOT

## Dice Hitler...

Berlín.—El líder del nacionalismo socialista alemán, Adolfo Hitler, ha dirigido un Manifiesto al país con motivo de la entrada de año.

«En el año 1931—dice—nuestro partido se ha convertido en el más potente de Alemania. En septiembre de 1930 contaba con 298.000 adheridos. Hoy tiene ya más de 80.000.

En primero de enero de 1931 la sección de asalto y protección contaba con 100.000 hombres. Hoy son ya más de 300.000.

En total el número de nuestros partidarios se eleva en la actualidad a unos quinientos millones.

Si el centro y la burguesía media no hubiesen adoptado el marxismo, no habría hoy una Alemania roja.

En Alemania nosotros no nos dedicamos a los obreros de la ciudad, sino que también extendemos nuestra propaganda entre los campesinos.

Los partidos son tan mezquinos y tan equivocados, que no han reconocido que el bolchevismo es la meta de la revolución.

No exijo, continúa diciendo Hitler en su Manifiesto, nada ilegal ni que coque vuestras conciencias en conflicto con la ley, pero sí exijo que liguéis vuestros destinos al mío y que me sigáis por la senda legal que me traza mi deber.»

## La Correspondencia de Valencia de Madrid EN MADRID

Los lectores que se trasladan a Madrid hallarán nuestro periódico en el siguiente punto:

KIOSCO DE T. GOMEZ  
Alcalá, 22, frente al Alcázar

# CERVEZA DAMM

El buen bebedor no quiere otra

Licio B. JAIME

BICARBONATO Doctor GREUS
Preferido por su pureza
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

Con la alegría ya tradicional, que resiste la acometida del frío, se verificó anoche el tránsito del antiguo al nuevo año.

Hay el día ha amanecido con sol, pero con ambiente frío. Por la mañana ha habido mucha concurrencia en la Feria y en los Viveros, donde la Banda Municipal de Música ha dado un concierto.

La animación en la Feria ha sido grande también durante la tarde, viéndose repletos los barracones de espectáculos. También las matinas de teatros y cines se han visto concurridísimas.

A las nueve de la mañana el termómetro ha marcado 3º y el barómetro 759 milímetros. El viento era ONO.

En las últimas veinticuatro horas la temperatura máxima ha sido de 8º y la mínima de 1.

CERVEZA DAMM
Calidad selecta

El próximo día 3 se celebrará en Benimodo un concurso de belleza organizado por la Agrupación Juvenil. Habrá un gran baile, y en éste se elegirá la belleza.

Ha sido expedido a Madrid el siguiente despacho: «Excelentísimo presidente Gobierno. —Excelentísimo ministro Hacienda. —Madrid. Unión Gremial se adhiera petición concesión barco petrolero astilleros Unión Naval Levante, para compensar reducida construcción concedida a Valencia y evitar despido obreros. Saluda. —Presidente, Verdú.»

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

CERVEZA DAMM
La mejor

DE ARTE

Exposición en el Centre d'Actualació Valencianista

Días pasados se inauguró en el Centre d'Actualació Valencianista la I Exposición de Arte, organizada por esta entidad, a base de pintura, escultura y arte decorativo. No ha podido comenzar esta simpática agrupación su actuación de manera más brillante que dando a conocer al público valenciano el labor de un grupo de sus socios aficionados a las Bellas Artes, algunos de los cuales han demostrado en esta Exposición tener buenas condiciones para el arte, y que de seguir trabajando con entusiasmos pueden dar días de gloria a su patria chica.

Más que Exposición, se trata de una exhibición de trabajos de aficionados sin pretensiones, no de profesionales, y como a tales se les ha de juzgar, no pudiendo por esta causa ser la crítica severa, sino todo lo contrario, hay que estimularles para que perseveren en esta clase de manifestaciones.

Exponen en Pintura: Amparo Cuesta, Concha Senent, Carmen Tomás, Fernando Hurtado, José Zamorano y Ramírez, habiendo estado bastante acertados en la interpretación de sus producciones, Amparito Cuesta en su «Colombino» al pastel, y Hurtado en el interior de la Catedral. A sus demás compañeros se les ve titubear en lo que exponen, cosa muy propia del que comienza por afición.

En Escultura: Manuel Hernández, Vicente March y Luis Roig de Alós, sobresaliendo los trabajos de Hernández «Abatimiento» y «Boecio de Fuente», y de March, unos retratos con aplicaciones de metal.

Y en Arte decorativo: Antonio López, Vicente March, Luis Roig de Alós y Vicente Vila, resultando digno de mención los altorrelieves de Roig de Alós, titulados «La Albufera» y «Torres de Serranosa»; los cueros repujados y las aplicaciones de metal en ladrillos valencianos de March y la cerámica de Vila.

A no desanimarse y a seguir trabajando para que la próxima Exposición supere a la celebrada.

HACHE

Francisco Soto Bordes

abogado, ex juez municipal de Valencia. Asuntos civiles, mercantiles, administrativos, penales y en general cuantos puedan ser susceptibles de planteamiento ante los Tribunales de Justicia. Dictámenes y consultas. Horas de despacho, las de la mañana, desde las 10, en Blanquerías, 33 y 35.

CUENTO

El hombre que quiso saber

—Entonces, León, quedamos entendidos, Regresarás no más tarde de las siete, para estar de esmoquin... a las siete y media. Recibirás a nuestros invitados, porque yo quizá me retrase un poco. ¿Has comprendido bien?

—Sí, querida. —Perfectamente. Esta tarde necesito el auto. ¿Quieres que te deje en algún lugar determinado?

—No, no, Isabel. Tomaré el subterráneo, como de costumbre. No te molestes por mí. Bajaremos juntos, simplemente.

De talla mediana, ni guapo ni feo, joven sin parecerlo, de maneras furtivas y borrosas, León Baltier-Lemole era humilde, sobre todo cuando se hallaba en presencia de la hermosa, alta, brillante y autoritaria mujer con quien estaba casado desde hacía cuatro años. A los ojos del mundo, León Baltier-Lemole estaba como hundido en la sombra espesa que ella proyectaba sobre él. ¿Le hacía esto sufrir? El no lo decía.

Ahora, siguiendo a su esposa, bajaba la escalera de aquel tercer piso del bulevar Malesherbes, donde tenían instalada su residencia. Se pararon en la puerta. La señora Baltier-Lemole subió al auto después de haber dado sus órdenes al chauffeur. El señor Baltier-Lemole se dirigió hacia el subterráneo que, como cada día, debía dejarlo en las proximidades de la casa mayorista de tejidos que poseía y dirigía en el barrio de Marais. Negocio tranquilo, que marchaba por sí solo, y cuya administración estaba en concordancia con el espíritu mediocre de su propietario.

El señor Baltier-Lemole, primero en la acera, luego en el subterráneo, fué presa de la preocupación que colmaba sus horas de soledad. Una preocupación que le creaba un problema indecifrable, y, a veces, cruel. ¿Cuáles eran los sentimientos que su esposa experimentaba por él?

León Baltier-Lemole no comprendía—y quizá no lo comprendería jamás—cómo había tenido la audacia, llevado por un amor irresistible, de pedir la mano de Isabel, dos meses después de haberla conocido en sociedad.

En ese entonces él tenía treinta y un años y se llamaba solamente León Baltier. Su fortuna, su físico, no eran despreciables. En cuanto a ella... ¡Ah!, ella era la codiciada Isabel Lemole, hija de un académico, nieta de un embajador, emparentada con la mejor sociedad, rica, muy cortejada, muy admirada; pero sin que a los veintiséis años hubiese contestado «sí» a ninguna de las innumerables propuestas matrimoniales que le habían sido hechas.

Y a él lo había aceptado, después de alentarle—León se había dado cuenta en seguida—a formular su demanda. En el primer instante, cualquier otro sentimiento hubiese borrado para él ante la profunda alegría que experimentaba, pues amaba a Isabel apasionadamente. Luego, con la reflexión, una viva satisfacción de amor propio hubiese mezclado a aquella alegría. ¿Era él, pues, superior a lo que creía? ¿Poseía, pues, facultades ignoradas y que Isabel, con su alta inteligencia, había discernido?

Se casó, anexó aquel famoso apellido Lemole a su Baltier desconocido, y organizó su vida conyugal de acuerdo con la voluntad, los planes y los gustos de Isabel. Luego, repentinamente, surgió en su cerebro la idea obsesiva: ¿Qué pensaba de él Isabel? ¿Por qué lo había aceptado por marido? ¿Qué había encontrado en él de atractivo aquella mujer, orgullosa, bellísima y voluntariosa?

¿Le amaba ella apasionadamente? No. Humildemente, él tenía que confesárselo. Isabel le trataba con una cordialidad protectora, en la cual él discernía a veces un poco de amistosa ternura, pero nunca amor. Entonces, ¿era cuestión de interés? No; puesto que Isabel era tan rica como él... ¿Ambición? Tampoco. El no era hombre capaz de mejorar sensiblemente su situación... Entonces, ¿por qué lo había elegido? Esta pregunta se imponía en su espíritu, turbaba la dicha que el señor Baltier experimentaba en vivir al lado de la mujer que cada día amaba y admiraba más.

Y luego, otra idea reciente había surgido para crearle un nuevo tormento. Tal vez Isabel le creyese (como él lo supusiera otrora cuando ella le había aceptado) un hombre superior que aún no había dado toda la extensión de su valía. ¿Esperaba Isabel que él desplegara las grandes facultades que le atribuía, que conquistase celebridad o importancia de alguna manera?... Y él no conquistaría nada. Ni siquiera lo intentaba. Tenía suficiente inteligencia como para comprender que fracasaría... Sí. Pero ¿y si Isabel, decepcionada,

se cansara de él, lo arrojara de su lado, reconociéndole incapaz para una mujer superior como ella?

Este pensamiento, como cada vez que acudía a su cerebro, bañó de un sudor de angustia la frente del señor Baltier-Lemole, que salía del subterráneo. ¿Qué hacer? ¿De qué manera hacerse famoso para tornarse digno de Isabel? No podía ser en aquella casa de comercio, sin mayores perspectivas... Sin embargo...

—¡Oh, pero si es Baltier!... Al oír su nombre detrás suyo por una voz que reconoció confusamente, el señor Baltier-Lemole se dio vuelta. Vió a un joven delgado, de tez curtiada.

—¡Oh, Dumont! ¿Ya de vuelta en París?

—Sí, mi querido Baltier. Llegué ayer, después de pasar cinco años entre salvajes... entre salvajes auténticos.

—¿Piensas quedarte aquí mucho tiempo?

—¡Oh, sí! Un par de meses, por lo menos. Y bien contento de hacerlo. Tengo unas ganas locas de volver a recorrer París, de visitar a los amigos, los restaurantes, los «dancings», todo... Aún no he estado en ninguna parte... Llegué anoche... ¡Ven, ven! Entremos un momento en este café. Charlaremos cinco minutos. Me alegro muchísimo verte... Vamos, cuéntame. ¿Siempre por tu casa de comercio? ¿Sigues llevando la misma vida tranquila, segura, libre?...

—¡Oh, no me habla de mi matrimonio—pensó Baltier—. Sin duda no está enterado.»

—Entra—dijo Dumont, señalándole la mampara de vidrios de un café. Se sentaron, pidieron, encendieron cigarrillos y el viajero prosiguió:

—No puedes figurarte mi alegría al encontrarme de nuevo aquí... ¡Lo que voy a divertirme visitando a todos los amigos, a todas mis relaciones!... Dime: ¿se divorcia por fin los Tissier? ¿Y las señoritas Clauzard, encontraron marido?...

—Cuenta, cuéntame... ¿Los Leber-Ansamme siguen recibiendo a todas aquellas gentes tan divertidas? Por más que, ahora que pienso, tal vez tú no las hayas conocido...

—Sí, sí. Pero algunos meses después de tu partida... Justamente fué allí donde... Iba a decir: «Fué allí en casa de los Leber-Ansamme, donde conocí a una joven, con quien me he casado. Pero Dumont le interrumpió y continuaba:

—Allí sí que me divertí! Puesto que tú frecuentabas la casa, dime: ¿Conociste al pintor portugués? ¿Y a la filipina que predicaba el porvenir? ¿E Isabel Lemole, la amiga de la infancia, ha descubierto por fin el novio que buscaba? ¿Isabel Lemole! ¿Qué mujerita!... Lo que ella pretendía era un mediocre. Cualquier hombre era siempre demasiado espiritual y nunca bastante insignificante para ella. Roberto Helmi, yo y otros broméabamos con Isabel Lemole, fingiéndonos aspirantes a su mano. Pero ella nos decía: «Amigos míos: ustedes son demasiado inteligentes, autoritarios y personales para mí. El día en que yo me case será cuando haya encontrado la verdadera, sólida, segura, inalterable mediocridad. Quiero ser enteramente libre... ¡Oh, no para cometer la más mínima incorrección! Pero pretendo hacer enteramente todos mis gustos viviendo en sociedad con las ventajas del matrimonio y sin tener que sostener altercados o discusiones enojosas...» Dime, querido Baltier: ¿sabes si ella ha encontrado ya su mediocridad conyugal?

El señor Baltier-Lemole no había tenido el coraje de interrumpir a su amigo Dumont. Tampoco tuvo el valor de responder a su pregunta. Se despidió. Se alejaba pensativo. Ahora sabía a ciencia cierta qué elemento de interés, de seducción, había encontrado Isabel en él. No podía impedirle de sentirse cruelmente mortificado. Pero también sabía que ya no debía temer el traicionamiento, continuando siendo mediocre, las esperanzas fundadas sobre él por la joven, puesto que estas esperanzas eran precisamente que él siguiera siendo mediocre toda la vida... No tenía que afrontar ningún esfuerzo, no tenía que temer ningún abandono... Le bastaba con dejarse vivir, en la sombra, junto a la esplendorosa Isabel.

Federico BOUTET

Botellas vacías y desperdicios de papelote
Botellas de Champagne, a dos pesetas docena, y agua de Carabana, a 0'75 docena. Casa fundada en 1887, Bonaire, 32. Teléfono 10.152

tiempo probable para mañana
Mal tiempo y nieves
en muchas casas, Frío y humedad
pero en los hogares con calefacción
IDEAL CLASSIC
siempre 20° en todas las habitaciones y sano ambiente de Primavera.
La calefacción IDEAL CLASSIC se instala fácilmente en todas partes, cuesta poco, consume la tercera parte de combustible que cualquier otro sistema y protege bien contra el frío y la humedad
KERRI Y BONORA
Proyectos y presupuestos gratis. Exposición y oficina técnica, Isabel la Católica, 4. Tel. 11543. Valencia

Droguería "LA CAMPANA"
Flor de Mayo, 7
Mañana, reparto de almanaque para 1932.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.—Octava del Protomártir San Esteban. Santos Isidro, Argeo, Narciso, Marcelino, mártires; Martiniano, Siridión, obispos; Macario, abad; Beato Gaspar del Bufalo.

El oficio y la misa son de la octava de San Esteban, con rito simple y color encarnado. No pueden celebrarse misas privadas votivas y de «Requiem».

CUARENTA HORAS.—Continúan en San Juan y San Vicente. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de cinco y media a ocho y media, por el Patronato de la Juventud Obrera.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de Cena Domini.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Rosario, en la Orden de Predicadores.

Cultos para mañana: —Al Purísimo Corazón de María.—Mes.—Continúa: En la Compañía, a las ocho de la mañana, con misa, exposición y ejercicio.

—A Nuestra Señora de la Leche.—Novenario.—Continúa: En San Andrés, a las ocho de la mañana, con misa y ejercicio.

—A Nuestra Señora del Pilar.—Triduo.—Termina: En los Santos Juanes, a las ocho, misa de Comunión general. A las cinco de la tarde, último día de triduo, con sermón, por el canónigo doctor don Juan Benavent, solemne sermón y procesión claustral con la imagen de la Santísima Virgen.

—Al Dulce Nombre de Jesús.—Novenario.—Continúa: En los Dominicos, a las cinco y media de la tarde, con sermón, por el padre Irizar, O. P.

—Felicitación Sabatina: En San Juan del Hospital, a las cinco y media de la tarde, por la V. O. T. del Carmen, con Salve. En los Santos Juanes, a las siete y media, con misa.

En Santo Tomás, a las seis y media de la tarde, con rosario. En el Temple, a las cinco y media de la tarde, con plática. —Rosario y Salve solemne: En la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las siete de la tarde, Rosario y Salve solemne.

Botellas vacías y desperdicios de papelote
Botellas de Champagne, a dos pesetas docena, y agua de Carabana, a 0'75 docena. Casa fundada en 1887, Bonaire, 32. Teléfono 10.152

CARBONES

Galleta a 13 pesetas 100 kilos. Café a 19 pesetas 100 kilos. Llama a 12 pesetas 100 kilos. Antracita a 25 pesetas 100 kilos. Grana a 11 pesetas 100 kilos. Panes a 13 pesetas 100 kilos. Cok para calefacción a 45 pesetas 100 kilos. Precio sobre domicilio comprador. Pedidos a Vicente Ibañez, Avenida del Puerto, 250; teléfono número 30.244.

Guía industrial y mercantil de Valencia

Por 25 pesetas al trimestre podrá todo industrial o comerciante anunciar todos los días en nuestra «Guía» de casas recomendadas, por figurar en ella alcanzar los mayores descuentos en todos los demás anuncios que le interesen.

MESTALLA DOMINGO, 3
Campeonato Nacional de Liga. Primera división
ATHLETIC CLUB DE BILBAO
Campeón de la Copa de España y de la 1.ª división
CONTRA
VALENCIA F. C.

Todos los domingos y días festivos, gran variación de dulces de nata.

LA VIENESA
Calle San Vicente, 16, y
HORNOS Y PASTELERIA
Calle Pi y Margall, 7

Próxima apertura
Dancing ALKAZAR
CABARET DE MODA - PISTA LUMINOSA
RIBERA, 2 -- Teléfono 16.647

Anuncios de espectáculos

PRINCIPAL
Gran compañía de comedia de CAMILA QUIROGA
Hoy, a las 10'15 noche:
La madrecita

RUZAFÁ
Compañía de zarzuela y revistas
HOY, a las 10'15 noche:
CAMPANAS A VUELO
LAS PAVAS
la obra éxito del año.

ESLAVA
Compañía de comedia de LUISITA RODRIGO
HOY, a las 10 noche:
LA TONTA DEL BOTE

ALKAZAR
Calle del General San Martín
COMEDIA VALENCIANA
HOY, a las 10 noche:
La vista causa de Mary-Hetta

TEATRO PRINCIPAL
Gran compañía de Margarita Xirgu
ABONO
a TRECÉ MATINES MODA, que se celebrarán los días 10, 12, 14, 17, 19, 21, 22, 24, 26, 28 y 31 de enero, y 2 y 4 de febrero de 1932.

OLYMPIA
HOY, a las 10'15 noche - Programa.
INGRATITUD
cómica.

AUNQUE PAREZCA MENTIRA
ALFOMBRA NUMERO 5
ambas documentales.

FIJESE USTED, HOY
ULTIMO DIA DE
EL EXITO DEL DIA!
CATALINA BARCENA
y
RAFAEL RIVELLES, en
MAMA

de Gregorio Martínez Sierra.
Toman parte en la interpretación
JOSE NIETO
A. DE SEGUROLA
MARIA LUZ CALLEJO
ENRIQUETA SOLER

La dirección a cargo de
BENITO PEREJO

PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL
A las 10'15 noche: La madrecita.
TEATRO DE LA LIBERTAD
A las 10 noche: Marina (ópera).

TEATRO APOLO
A las 10 noche: Los claveles, La Dolorosa y El trust de los tenorios.
TEATRO RUZAFÁ
A las 10'15 noche: Campanas a vuelo y Las pavas.

TEATRO ESLAVA
A las 10 noche: La tonta del bote.
ALKAZAR
A las 10 noche: La vista causa de Mary-Heta.

MOULIN ROUGE
A las 9'45 noche: Una mentira y la sanc del señor.
PLAZA DE TOROS (Circo)
Todos los días funciones a las 6 tarde y 10 noche.

LIRICO
Sesiones de cine, a las 5'45 tarde y 10 noche.
OLYMPIA
Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10'15 noche.

GRAN TEATRO
Sesiones de cine, a las 4'45 tarde y 9'30 noche.
COLISEUM
Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'15 noche.

CAPITOL
Sesiones de cine, a las 4 tarde y 10 noche.
PARA MAÑANA
TEATRO PRINCIPAL
A las 10'15 noche: Amar (estreno) y Fin de fiesta Pericón Argentino.

TEATRO DE LA LIBERTAD
A las 9'45 noche: La grupa, El maestro Campanone y El barquillero.

RUZAFÁ
Compañía de zarzuela y revistas
HOY, a las 10'15 noche:
CAMPANAS A VUELO
LAS PAVAS
la obra éxito del año.

ESLAVA
Compañía de comedia de LUISITA RODRIGO
HOY, a las 10 noche:
LA TONTA DEL BOTE

ALKAZAR
Calle del General San Martín
COMEDIA VALENCIANA
HOY, a las 10 noche:
La vista causa de Mary-Hetta

TEATRO PRINCIPAL
Gran compañía de Margarita Xirgu
ABONO
a TRECÉ MATINES MODA, que se celebrarán los días 10, 12, 14, 17, 19, 21, 22, 24, 26, 28 y 31 de enero, y 2 y 4 de febrero de 1932.

OLYMPIA
HOY, a las 10'15 noche - Programa.
INGRATITUD
cómica.

AUNQUE PAREZCA MENTIRA
ALFOMBRA NUMERO 5
ambas documentales.

FIJESE USTED, HOY
ULTIMO DIA DE
EL EXITO DEL DIA!
CATALINA BARCENA
y
RAFAEL RIVELLES, en
MAMA

de Gregorio Martínez Sierra.
Toman parte en la interpretación
JOSE NIETO
A. DE SEGUROLA
MARIA LUZ CALLEJO
ENRIQUETA SOLER

La dirección a cargo de
BENITO PEREJO

PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL
A las 10'15 noche: La madrecita.
TEATRO DE LA LIBERTAD
A las 10 noche: Marina (ópera).

TEATRO APOLO
A las 10 noche: Los claveles, La Dolorosa y El trust de los tenorios.
TEATRO RUZAFÁ
A las 10'15 noche: Campanas a vuelo y Las pavas.

TEATRO ESLAVA
A las 10 noche: La tonta del bote.
ALKAZAR
A las 10 noche: La vista causa de Mary-Heta.

MOULIN ROUGE
A las 9'45 noche: Una mentira y la sanc del señor.
PLAZA DE TOROS (Circo)
Todos los días funciones a las 6 tarde y 10 noche.

LIRICO
Sesiones de cine, a las 5'45 tarde y 10 noche.
OLYMPIA
Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10'15 noche.

GRAN TEATRO
Sesiones de cine, a las 4'45 tarde y 9'30 noche.
COLISEUM
Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'15 noche.

CAPITOL
Sesiones de cine, a las 4 tarde y 10 noche.
PARA MAÑANA
TEATRO PRINCIPAL
A las 10'15 noche: Amar (estreno) y Fin de fiesta Pericón Argentino.

TEATRO DE LA LIBERTAD
A las 9'45 noche: La grupa, El maestro Campanone y El barquillero.

AMERICAN CIRQUE
INSTALADO EN LA FERIA
Teléfono 17.418
MODA a las 6'30 tarde y DOBLE 10'30 noche
EL ESPECTACULO AMERICANO
NUNCA VISTO
con
12 MARAVILLAS y sus FAMOSOS CLOWNS

CIRCO ESPAÑA
Exitó sin precedente de esta formidable compañía
Las troupes 7 NELSON y los 9 CRISTIANOS, el gran FLORENCE, los BLEIRAS, ADRIANA y CHARLOT y los mejores clowns de actualidad VICENT y FELIP y los graciosísimos ALFREDI y VIVERAS. Hoy espectáculo maravilloso a las 10'15, función doble.
TELEFONO 17.148

El Ejército español, denominándose por numeración, ha acordado enviar una corbata con los colores nacionales con destino a la bandera del mencionado regimiento.

Llegada del nuevo gobernador de Barcelona

Esta mañana, en el expreso de Barcelona, llegó a Madrid el nuevo gobernador civil de la Ciudad Condal don Juan Moles.

En la estación ha sido recibido por algunos diputados catalanes y amigos particulares.

Esta tarde a primera hora el señor Moles ha acudido al ministerio de la Gobernación, donde ha conferenciado extensamente con el señor Casares Quiroga.

Asalto a una carnicería

EL GUARDA RESULTA HERIDO DE GRAVEDAD

La Guardia civil del puesto de Villaverde ha comunicado a la Dirección de Seguridad que en la madrugada última unos individuos asaltaron un establecimiento de carnes del barrio de la China.

Los ladrones se llevaron unos treinta jamones.

El guarda de la finca, Ramón Gómez, los sorprendió, y los individuos hicieron contra él varios disparos, hiriénolo grave.

Ante el juez declaró Ramón que cuando se encontraba en su habitación, inmediata al establecimiento, oyó ruidos sospechosos y salió a la calle a ver lo que ocurría, encontrándose entonces con los malhechores.

El hijo del dueño del establecimiento robado ha manifestado que el día 24 del mes pasado varios desconocidos penetraron en el establecimiento y desarmando a entonces guarda de la finca, Angel Moltó, le propinaron una fenomenal paliza y se llevaron 1.470 pesetas.

Ha añadido que sospecha que los autores del asalto son los conocidos maleantes «El Americano», «El Patillas» y «El Pelahuevos». La Policía y la Guardia civil realizan activas pesquisas.

Las fiestas de Semana Santa

Sevilla.—Un periódico local dice que durante la estancia del señor Azaña en Sevilla fué invitado a que asistiera a las fiestas de Semana Santa.

El jefe del Gobierno accedió a ello.

También se le indicó la conveniencia de que asistiera a dichas fiestas el presidente de la República.

Le pareció muy bien, manifestando que antes era conveniente conocer la forma en que habían de salir las cofradías.

El jefe del Gobierno

Cádiz.—El jefe del Gobierno permaneció en el Hotel Atlántico durante toda la mañana.

Allí recibió la visita de varias comisiones.

Esta tarde ha realizado una visita a los pueblos de los alrededores.

Explosión e incendio en una imprenta

EL EX ADMINISTRADOR DE «ACTUALIDAD» A PARACE MUERTO EN CIRCUNSTANCIAS EXTRAÑAS

LAS PRIMERAS NOTICIAS

A las cuatro de la madrugada ocurrió en la casa número 65 de la calle de Martín de los Heros una explosión, seguida de incendio.

En la planta baja del citado edificio está instalada, desde hace mucho tiempo, una imprenta propiedad de doña Zoila Ascavir, en la que se trabaja día y noche, excepto ayer, que no se hizo así a causa de la festividad del día.

La dueña, por otra parte, marchó hace unos días a Bilbao, dejando al frente del establecimiento al encargado.

Al ruido de la explosión, que fué formidable, salieron a la calle los vecinos de la finca y de las inmediatas, llamándose rápidamente al servicio de extinción de incendios.

Los bomberos acudieron y sofocaron prontamente el fuego.

Se realizó una inspección en el lugar del suceso porque la explosión había causado grandes destrozos en la finca.

LAS CAUSAS

Por noticias que se han podido adquirir en el lugar del suceso, parece ser que ayer por la tarde alguien se dejó abierta una llave de gas, y al penetrar seguramente por la noche alguno con una cerilla, se produjo la explosión.

APARECE UN CADAVER

Entre los cascotes que habían quedado esparcidos por el suelo del sótano, los bomberos encontraron el cadáver de un hombre que llevaba puestas una americana y un pantalón bastante usados y las manos cubiertas con guantes negros.

Del hallazgo se dió cuenta al juzgado de guardia, y éste dispuso que la Policía realizara investigaciones, pues el suceso ofrece sospechas por la forma en que ha aparecido el cadáver.

Como consecuencia de la labor policíaca se ha averiguado que el cadáver es el de don Antonio Cabanillas, administrador que fué de una revista que se publicó en Madrid con el título de «Actualidad».

OTROS DETALLES

La circunstancia de llevar el cadáver unas ropas que don Antonio no solía utilizar, ha obligado a la Policía a redoblar sus actividades.

Se ha sabido que hace algún tiempo doña Zoila tenía un crédito de varios miles de pesetas en letras aceptadas, que desaparecieron de su poder misteriosamente.

El señor Cabanillas y doña Zoila sostuvieron siempre relaciones comerciales, y hasta se ha llegado a asegurar que hubo una época en que el ahora muerto ostentaba el cargo de administrador de la imprenta.

Posteriormente, según se ha podido comprobar, el trato entre uno y otro se fué enfriando, y hasta se llegó por parte de ambos a pleitear.

Recientemente doña Zoila tenía también un crédito en letras aceptadas por valor de unas 85.000 pesetas.

DECLARA EL ENCARGADO

Ante la Policía ha prestado declaración el encargado de la imprenta, quien ha dicho que en el candado que había colocado en la puerta del sótano cuando ocurrió la explosión había una llave, y como la única correspondiente a este candado obraba en su poder, supone que alguien fabricó una segunda llave.

El suceso, desde luego, está rodeado todavía de algunos puntos oscuros que la Policía trata de esclarecer.

¿MURIO POR ASFIXIA?

El cadáver de don Antonio Cabanillas apareció horriblemente hinchado, lo que hace suponer que la muerte se ha producido por asfixia.

En la cabeza presenta varias heridas, producidas sin duda por los cascotes que cayeron al originarse la explosión.

El juzgado de guardia ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial.

La Policía continúa practicando gestiones para aclarar lo ocurrido.

Ultimas noticias de los sucesos de Badajoz

LOS ASESINOS SACARON LOS OJOS A SUS VICTIMAS

Badajoz.—Nuevos detalles de los sucesos de Castilblanco dicen que el llegar al pueblo de Herrera, que dista pocos kilómetros de Castilblanco, ya se sabían noticias concretas de los luctuosos sucesos.

La situación es crítica, porque el pueblo estuvo inaccesible varias horas y los socorros que se enviaron tuvieron que detenerse a quinientos kilómetros del lugar del crimen.

Parece ser que la Guardia civil aconsejó a los más alborotados que depusieran su actitud, y por toda respuesta la multitud se echó sobre los guardias, como obediencia a una señal convenida, disparando contra el cabo y los guardias, a quienes la sorpresa que les produjo el violento ataque, no les dió tiempo a defenderse.

Los manifestantes se ensañaron con los cadáveres, golpeándolos con sus propios fusiles.

Tan sólo uno de los guardias que pudo conseguir una posición de defensa, disparó dos tiros que causaron la muerte del paisano, hiriendo a otro.

A las ocho de esta mañana continuaban en la calle los cuatro cadáveres de los guardias, habiéndose retirado únicamente el del paisano.

Los cuerpos estaban en el mismo sitio en que fueron muertos, separados unos de otros por la distancia de un metro.

Los rostros de los guardias están horriblemente desfigurados por el ensañamiento del populacho.

Incluso les habían sacado los ojos.

El pueblo de Castilblanco estuvo materialmente tomado por los revoltosos, siendo imposible el acceso de tal modo, que ni siquiera

Mañana sábado, ESTRENO en el CAPITOL de LA PELICULA MILAGRO. Hablada en español. Todo en la Naturaleza lucha para la existencia: el hombre y la fiera. NOTA:—Esta película se proyectará en Valencia durante la presente temporada, solamente en el CAPITOL. Metro-Goldwyn-Mayer.

Radio COLONIAL Lincoln SUPERHETERODINO. SELECTIVIDAD — ALCANCE — PUREZA DE TONO. Representante exclusivo: H. ESTREMS. PI Y MARGALL, 14. Pulimentador de muebles. Calle Miñana, 5, bajo.

De Barcelona. LAS VICTIMAS DEL INCENDIO. Comunican de Badalona que a las nueve y media de la noche falleció ayer otro de los obreros que resultaron víctimas del incendio de la refinería de alquitrán de los señores Bardrina. El finado se llama Juan Ustrelles, de 25 años. Ha sido trasladado al depósito judicial, donde se le practicará la autopsia. Con dicho obrero se eleva a seis el número de los fallecidos a consecuencia del siniestro. Se añade que otro de los heridos se encuentra en estado desesperado. MITIN SUSPENDIDO Y MANIFESTACION DISUELTA. Se había anunciado un mitin que debía celebrarse esta mañana en el Palacio de Proyecciones. Estaba organizado por la Confederación Nacional del Trabajo y tenía por objeto protestar de la actuación del gobernador civil de Barcelona señor Anguera de Scjo. Por orden gubernativa ha sido suspendido. Los concurrentes al acto han tratado de organizar una manifestación. La autoridad, en vista de ello, ha dispuesto que concurrieran las fuerzas de asalto al lugar del suceso, lográndose rápidamente la disolución de los revoltosos.

Rebeldes, condenados. Rangou.—El Tribunal ha condenado a la pena de muerte a nueve birmanos rebeldes, y la deportación perpetua a otros 14. DE BOXEO. PROXIMO COMBATE DE PRIMO CARNERA. Londres.—Primo Carnera luchará en esta capital el día 25 del corriente. El lunes se celebrará un match entre un púgil continental y el alemán Hutler. El que salga triunfante será el contrincante de Carnera. Un dirigible monstruo. Londres.—En breve emprenderá su vuelo a Nueva York el dirigible «Acroon», dos veces más grande que el «Graff Zeppelin», y que a pesar de su tamaño tiene una gran movilidad. Forman su dotación 38 tripulantes y 15 oficiales. GALGOS. LA QUINTA REUNION DE INVIERNO. Se ha celebrado en la mañana de hoy la que por causa del mal tiempo fué suspendida el día de Navidad. A pesar del buen día ha sido poca la gente que ha concurrido a Vallejo, teniendo en cuenta los grandes llenos registrados en anteriores reuniones; y es que sin duda la noche de las uvas tuvo en alto, hasta muy tarde, a muchos de los aficionados a este deporte. He aquí los resultados de todas las carreras: Primera: «Madrileño». Segundo: «Payaso II». Tiempo, 30 segundos. Segunda: «Mora I». Segundo: «Pentonville Crest». Tiempo, 31 segundos dos quintos. Tercera: «Boby». Segundo: «Lamparilla». Tiempo, 35 segundos dos quintos. Cuarta: «Niupo». Segundo: «Canton». Tiempo, 35 segundos. Quinta: «Payaso II». Segundo: «Chispa IV». Tiempo, 30 segundos. Sexta: «Palomita». Segundo: «Maravilla III». Tiempo, 30 segundos. Séptima: «Merry Bugler». Segundo: «Vagabond King». Tiempo, 29 segundos. Lo único saliente de esta reunión ha sido las magníficas carreras que hicieron «Boby» y «Centinela», que fueron pagados a ganador, a 14'80 y 11'60 pesetas, respectivamente. La séptima y última carrera fué muy reñida, resultando por ello la más emocionante. «Merry Bugler» adelantó ya casi finalizando a «Vagabond», que desde salida se colocó primero. Y hasta el domingo, día 3, a las 10'30, en que se celebrará la sexta reunión.

TEATRO APOLO

El más importante campeonato de baile de resistencia

Después del triunfo resonante obtenido en el Circo Fricé de Madrid, los únicos empresarios de este asombroso espectáculo, señores Sánchez Rexach y Luis Corzana, han conseguido que las figuras más destacadas en todo el mundo vengan a Valencia en unión de los que triunfaron en Madrid.

Como nota de verdadero interés para el público valenciano, reproducimos la carta autógrafa de «LOS ORTIZ», famosísimos campeones valencianos:

Querido don Antonio Sánchez Rexach. Estimado amigo. Recibe al asunto, Valencia. Cuenta con amigos, puede sumisionar. Querido que mis palabras ganen de un campeonato en el club de Madrid. sin aborro, de un buen amigo. F. J. Salud de nuestro nombre a la prensa y pueblo de Valencia.

Este es uno de los muchos variados elementos con que cuentan los organizadores del mejor campeonato de baile de resistencia.

NOTA IMPORTANTE.—Los bailarines profesionales que deseen inscribirse para tomar parte en este gran campeonato de resistencia podrán hacerlo en la contaduría del teatro APOLO, después de la conformidad del reglamento y condiciones del concurso.

Se refería a Lartigues y Verdier. Como en contestación a su pregunta le dijeran que no había sido capturado nadie, lanzó un suspiro. CAPITULO XXVII. ¡Al fin vencidos! Arrimados a la pared, a fin de no ser vistos, Lartigues, Verdier y el mudo deslizábanse como sombras por el jardín del colegio, para salir a la calle por la puerta de éste. Si conseguían su propósito, estaban salvados. Antes de llegar al edificio del colegio, detuvieron horrorizados. Un grupo de hombres se acercaba a ellos. ¿Cómo seguir avanzando? Era imposible. Y si retrocedían, irían a caer en manos de los agentes que llenaban el hotel. —¡Estamos perdidos!—dijo Lartigues con voz sorda. —¡Han rodeado la casa por todas partes!—añadió Verdier. Este último se equivocaba. Nadie conocía aquella salida, y, por consiguiente, a nadie habíasele ocurrido guardarla. El grupo que se acercaba hallábase compuesto por el juez de instrucción, Pablo de Gibray, el jefe de Seguridad, el comisario de las delegaciones, un acuario, dos agentes y el portero del colegio. Era la casualidad la que hacía que se encontrasen allí aquellas personas. Iban los magistrados a abandonar ya el colegio, después de haber asistido, como se recordará, a lo

Toda resistencia era imposible. Los fugitivos no llevaban encima armas blancas, porque, de haberlas llevado, no habrían vacilado en hacer uso de ellas. Al mismo tiempo, atraídos por las detonaciones, media docena de agentes precipitáronse por la mal cerrada puerta de comunicación entre los dos jardines. —¡Ya los tenemos!—les gritó el jefe de Seguridad.—¡Son tres... ¡Venid en nuestro auxilio! Alumbándose con sus linternas, los agentes, a cuya cabeza iba el oficial de paz, llegaron junto a los bandidos. Fácil les fué atarlos. Convencidos de la inutilidad de sus esfuerzos, ninguno de los tres intentó siquiera oponerse a ello. ¡Al fin estaban vencidos y dominados! Cuando ya estuvieron bien sujetos e imposibilitados por tanto para escaparse, el comisario de las delegaciones preguntó: —Pero ¿quiénes son estos miserables? Y, mientras así decía, cogió la linterna y proyectó su luz sobre los detenidos. Fué inútil que les examinara detenidamente, porque no les reconoció. No les había visto nunca hasta entonces. —Señor comisario—respondió el oficial de paz—me sería muy difícil, por no decir imposible, contestar a vuestras preguntas, y, en cambio, en el hotel vecino hay una persona que lo podrá hacer cumplidamente.

Simona y María o la mujer detective. 543. —¿Quién es esa persona? —Tampoco lo sé a punto fijo. —¿No sabéis nada! —Lo poco que sé es muy confuso y no vale la pena de que malgaste tiempo en explicarlo. —Pues vamos al hotel inmediatamente—dijo el jefe de Seguridad.—y salgamos de una vez de dudas. —Vamos—respondieron todos, participando de la misma curiosidad y de igual impaciencia. El juez de instrucción preguntó: —¿Y los prisioneros? —Salvo vuestro parecer y el de estos señores—repuso el oficial.—creo que deben acompañarnos. Su presencia pudiera ser necesaria. —Pues que nos acompañen.

MARINERO ATRACADO. Esta mañana ha fondeado en este puerto el trasatlántico «Marqués de Hasse». Uno de los marineros, que pertenecen a la dotación de dicho buque, fué atracado frente a la Comandancia de Marina por tres individuos que, pistola en mano, le exigieron la entrega de cuanto llevara encima. El atracado les entregó un reloj con cadena y una pequeña cantidad en metálico que llevaba. Los atracadores no se conformaron con lo entregado y desnudaron al marinero, llevándose las ropas que vestía. Del Extranjero. El conflicto chinojaponés. LAS INSTRUCCIONES DEL GOBIERNO CHINO. Ginebra.—Mr. Briand ha recibido una comunicación del representante chino, anunciando haber recibido instrucciones de su Gobierno en el asunto del conflicto con el Japón. China recuerda haber adquirido el compromiso de aceptar y ejecutar los acuerdos que adopte la Sociedad de Naciones. Recuerda asimismo la conducta del Japón, y lamenta que dicho país, con el fin de llevar adelante su plan de avance en Manchuria, toma como pretexto el supuesto bandillaje y toma como bandidos a soldados regulares.

542. Folletín de «La Correspondencia de Valencia». Se refería a Lartigues y Verdier. Como en contestación a su pregunta le dijeran que no había sido capturado nadie, lanzó un suspiro. CAPITULO XXVII. ¡Al fin vencidos! Arrimados a la pared, a fin de no ser vistos, Lartigues, Verdier y el mudo deslizábanse como sombras por el jardín del colegio, para salir a la calle por la puerta de éste. Si conseguían su propósito, estaban salvados. Antes de llegar al edificio del colegio, detuvieron horrorizados. Un grupo de hombres se acercaba a ellos. ¿Cómo seguir avanzando? Era imposible. Y si retrocedían, irían a caer en manos de los agentes que llenaban el hotel. —¡Estamos perdidos!—dijo Lartigues con voz sorda. —¡Han rodeado la casa por todas partes!—añadió Verdier. Este último se equivocaba. Nadie conocía aquella salida, y, por consiguiente, a nadie habíasele ocurrido guardarla. El grupo que se acercaba hallábase compuesto por el juez de instrucción, Pablo de Gibray, el jefe de Seguridad, el comisario de las delegaciones, un acuario, dos agentes y el portero del colegio. Era la casualidad la que hacía que se encontrasen allí aquellas personas. Iban los magistrados a abandonar ya el colegio, después de haber asistido, como se recordará, a lo

TELEGRAFO Y TELEFONO

En Badajoz se agrava la situación Sangrientos sucesos.-Los huelguistas linchan a cuatro guardias civiles

Badajoz.-Ayer se organizó en el pueblo de Fria una manifestación por los obreros de la C. G. de T., estacionándose frente al molino donde trabajaban los obreros que no quisieron secundar la huelga.

Pastoral del Episcopado español

El Episcopado español ha publicado una Pastoral diciendo que promulgada la Constitución española y organizado jurídicamente el régimen del Estado, los obispos y arzobispos de las distintas diócesis declaran que ha llegado el momento de aleccionar a los fieles para señalarles su conducta futura.

Los crímenes de un loco

Oviedo.-En el pueblo de Miobra, Consejo de Leguerra, se ha desarrollado un trágico suceso, que ha conternado al vecindario de aquella comarca.

Ha fallecido Sánchez Rojas

Salamanca.-Ha fallecido en esta capital el escritor don José Sánchez Rojas, a consecuencia de una bronco-neumonía.

El viaje de Azaña

Cádiz.-Ayer llegó en auto, procedente de Sevilla, el señor Azaña, acompañado de su esposa.

La "Gaceta"

Publica las siguientes disposiciones: Obras públicas.-Disponiendo que se entiendan valederos hasta el 31 de corriente todos los pases de ferrocarriles expedidos para el año 1931 a favor de los funcionarios públicos, en virtud de la orden ministerial de 23 de abril de 1931.

La destitución del gobernador de Valencia y los radicales

Un periódico de esta noche dice que, como protesta por la destitución del señor Rubio, gobernador de Valencia, los radicales que ocupan cargos van a presentar la dimisión de los mismos, colocándose en franca oposición con respecto al Gobierno de Azaña.

Mitin accidentado

Alicante.-Dicen de Sax que en un mitin de afirmación socialista celebrado en un teatro de aquella población, habló el diputado señor Cordero, interrumpiéndole continuamente el público, por lo que el orador retó a los interruptores a que subieran al escenario a hacer sus manifestaciones.

En la residencia presidencial

Con motivo de la festividad del día, el jefe del Estado ha recibido en audiencia al alto personal civil y militar de la Presidencia de la República.

Correspondiendo a una distinción

Como se recordará, el Gobierno de Bolivia acordó dar el nombre de regimiento de España a las tropas que se denominaban Escuela de Clases.

Impresiones de hoy

El secretario particular del ministro de la Gobernación recibió a los periodistas por encargo del señor Casares y les manifestó que las noticias recibidas de Badajoz acusaban tranquilidad.

EL ENTIERRO

El entierro de los guardias asesinados en Castilblanco se verifica esta tarde en el propio pueblo.

LA OLA DE FRO

Las noticias que se reciben de toda la Península acusan descensos considerables en la temperatura y nevadas abundantes.

LA VERSION OFICIAL DE LOS SUCESOS

En el ministerio de la Gobernación facilitaron esta madrugada a

Si ésta no había muerto, cosa de la cual no estaban seguros. Empujáronles hacia la habitación donde, como sabemos, un médico curaba a la señora Rosier, asistido por Galoubet y Sylvano Corru.

Ya era tiempo. Habían dejado de golpear la puerta del hotel, pero no porque desistieran de entrar en él, sino porque se les ocurrió otro modo mejor y más rápido que derribar aquella puerta, que era bastante resistente y que nadie abría.

CAPITULO XXVIII

A pesar de su estado Viéndose irremisiblemente perdidos, Lartigue y Verdier consideraron llegada la ocasión de cumplir su amenaza de no perderse solos.

\*\*\*

El asombro y el pesar de Sylvano Corru y Galoubet fueron inmensos al ver muerta, al parecer, a la que llamaban su patrona.

ALMA... POETA... ISM... JUAN... TOM... DO... A... CA... del... CA... JOSE... JOS... JORGE... NO... léfono... CES... Esteve... SOC... MON... no... EL... LA, C... AG... Trench... BA... TES... (enes)... PE... REN... fono 8... IND... SANO... fono 1... IND... S. A... fono 1... LLO... BERA... LUI... (MIS)... JOS... S. A... no 14... FRA... fono 1... EN... TI, S... AG... EN... Muelle... BO... DA, I... AD... 15. Te... MA... vante... EL... MAY... 11.181... A N... Muelle... MA... Colón... RO... 15. Te... TIM... Colón... AG... RO... RA, I... GO... Juan... V I... MAR... mono... EN... Conco... ED... Abadi... no 18... ARRO... FF... had, ... SIM... San... no 12... UN... CERR... Telef... MA... far. T... LL... BER... YMP... Y... SIM... rá, 2... EN... FRO... no 10... JO... gorbe... HI... y Ma... JO... coy... DI... TA... no 10... SI... VI... RO... S... RRE... 69. 2... CA... GUR... JO... jabu... VI... NOZ... PA... GUR... no 1... PI... CHI... fono...



LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

LOS DEPORTES

FUTBOL

EL MATCH PERIODISTICO MADRID-VALENCIA

La composición de los equipos

Está visto que el partido del domingo por la mañana se entien-

Mayral arbitrar el primer tiempo, durante el cual podrá desarro-

Como en los partidos de postín, la formación del equipo valenciano

Juan Balón («Las Provincias»), Seg («Diario de Valencia»), Bena-

El equipo madrileño ya le dimos ayer. Pero es de interés consignar

Pablo H. Coronado, el guardameta que sigue «plongeonándose»

Las dudas existentes acerca de la alineación de Melenchón y Torre-

El domingo jugarán Melenchón y Torredeíffort.—El árbitro

entendido, dejó de jugar en San Sebastián Melenchón, constituy-

Así, pues, el domingo jugará el mejor equipo de Valencia contra

EL «TONGO» DEL DOMINGO

El Comité de Competición del Grupo B, preferentes en su última

El público, que tan manifestamente exteriorizó su protesta el

EN MESTALLA

Campeonato nacional de Liga primera división

El próximo domingo, en el campo de Mestalla, tendrá lugar el

La animación de estos días en las taquillas del Valencia F. C.

El Atlético de Bilbao para este encuentro desplaza su primer on-

La Cómica

Para el partido que se celebrará el próximo domingo en Mestalla

tradas y localidades en las taquillas de esta casa, Pl y Margall, 19

TENNIS

PUENTE DE HIERRO TENNIS CLUB

II Torneo copa Navidad

Apiladas las pruebas de este torneo a causa de las abundantes

Los partidos señalados para mañana sábado, día 2, son:

Individual caballeros: Pascual-Pallarés; V. L. Aznar-

Individual señoras: Señorita C. Ricart-señorita M. A. Bisbal.

Dobles mixtos: Domingo.—Señoritas D. Bisbal-Boldova

GUARDAPOLVOS

Los mejores, Barato de Gracia

La cena de las uvas

En el Palace Hotel

Un éxito fue el que anoche obtuvo Paco Tormo en la organiza-

Congregáronse allí don José Cort Boti y señora, don José Luis Mer-

Don Alfredo Gómez de la Serna e hijas, doña Carmen y Elvira de la

Don Alfredo Gómez de la Serna e hijas, doña Carmen y Elvira de la

Don Alfredo Walz, doña Julia Walz, señorita Melani Walz, don

Don Antonio González y señora, don Rafael Sancho, don José Igual,

Don Francisco Oliag, don José Oliag, don Eduardo Solano, don

Don Arturo Cárdenas, don Ramón Meri y señora, don Joaquín

Don Alfredo Gómez de la Serna e hijas, doña Carmen y Elvira de la

Don Alfredo Gómez de la Serna e hijas, doña Carmen y Elvira de la

Ricardo Gómez Villanueva, señorita Carmen Gómez Villanueva,

Don Rafael Vilar Sánchez y señora, don Emilio Rebles y señora,

Don Manuel Santacana y señora, don Vicente Zaragoza,

Don Edmundo Von Parys y señora, don Ricardo Samper, don

D. Adolfo López, Srta. Vicenta Cruzman, señorita Pepita Avila,

La alegría presidió la cena y hubo discreto y animación, a la cual contribuyó el excelente

de nuevo, los asistentes fueron obsequiados con reales de la casa.

En la Cerveteria «Negresco»

A más de 250 cubiertos ascendió el número de los servidos

Satisfechos pueden estar Manolo Jarque y su sobrino señor Or-

El público quedó complacido de los bonitos regalos con que fué ob-

PÉRDIDA

de una sortija oro platino, con una piedra blanca, que se ha extraviado

SUCESOS

SE ASUSTA EL CABALLO Y LO PAGA EL AMO

Al oír el motor de una camioneta, se desmandó el caballo que

En la casa de Socorro del puente de San José, donde le curaron,

FALLECIMIENTO REPENTINO

En la vía pública sufrió anoche un accidente doña Pilar Rodríguez

SE LE DISPARA UNA ESCOPETA Y LE HIERE

Por las inmediaciones de Bétera iba ayer cazando el labrador

la desgracia de que se le disparara la escopeta, ocasionándole heridas

Esta mañana se ha presentado el herido en este Hospital, siendo

El juzgado de Bétera ha instruido diligencias.

EL SUICIDIO DE ESTA MADRUGADA

A las dos de la madrugada de hoy puso fin violentamente a su

Para consumir su propósito, el desventurado anciano se sentó

En el lugar del suceso se personó el juzgado de guardia, que lo

Se supone que el suicida consumió su propósito abrumado por una

DENUNCIA

Antonio Moliner Orduña, carnicer, establecido en la calle del

En una hospedería de la Gran Vía de Germanías ha fallecido

OTRA MUERTE REPENTINA

En una hospedería de la Gran Vía de Germanías ha fallecido

El juzgado del distrito de San Vicente, con su forense don

OTRA VEZ DESVALIJADO POR LOS LADRONES EL CHALET «VILLA-MILAGRO»

Hace días dimos cuenta de que los ladrones habían robado en el

Para ello aprovecharon los ladrones el arco de entrada a la finca,

No contentos con ello, se dedicaron a cargar cajas de vinos y de

El señor Alomar Lluch se apresuró a poner el hecho en conoci-

El señor Alomar Lluch se apresuró a poner el hecho en conoci-

POR JUGAR A PARES Y NONES Y HACER TRAMPITAS

El feriante Florencio Picón, dueño de una de las tómbolas de la

Como sólo está autorizado para rifar animales de pluma, y el otro

Y es lo que dirán ellos: «Todo entraña en la diversión».

EAST OF BORNEO

(AL ESTE DE BORNEO)

(En español por dobles)

Drama exótico - Lucha del hombre cuerpo a cuerpo con las fieras, reptiles, etc., en plena selva - Erupción de un volcán que devasta la isla - Película de gran riqueza documental - Novedad sonora impresionante - Los aullidos y rugidos de las bestias salvajes, en su propio elemento

“EAST OF BORNEO”

Crítica de la prensa de MADRID

EL HERALDO

Sin calificarla de milagro y sin propagandas que embaucan y desconciertan al público, ha presen-

Obtuvo esta película un éxito grande y merecido.

A B C

En la película alterna indudablemente el trabajo de estudio con el ambiente real, y si aquí está

AHORA

Este cúmulo de aventuras, a las que se incorporan emocionantes intervenciones de la fauna selvática

tado y resuelto con magnificencia; pero en donde culminan

En el reparto destaca la protagonista Rosa Hobart, de belleza

EL DEBATE

El afán de buscar a la película documental un cauce de originalidad

sus partes ese sentido de transmitir la realidad, tomándola directamente

EL SOL

«Creíamos que el último film documental rodado en la selva

Termina la proyección de esta excelente película con la visión perfecta de un volcán en erupción

de técnica moderna dentro de un ambiente de luz y de colorido

La audacia de una dama, que se interna en el corazón de la selva

Termina la proyección de esta excelente película con la visión perfecta

Los atrayentes y curiosos episodios de este film mantuvieron atento y en constante tensión al público

Mañana sábado, ESTRENO en OLYMPIA

GUARDAPOLVOS Los mejores, Barato de Gracia Apartado 147 La Correspondencia de Valencia